

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

വിലക്കയറ്റം

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിപണിയിൽ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെയും പച്ചക്കറികളുടെയും അതിരൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റംമൂലം ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ആശങ്കകളും പരിഹരിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, കെ. സി. ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ പറയുന്ന പ്രകാരമുള്ളൊരു സാഹചര്യം നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലയിടിവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നാണ് എനിക്കിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. മലയാളികൾ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ എന്നുപറയുന്നതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം അരിയാണ്. അരിയുടെ വിലയിൽ മെയ്, ജൂൺ, ജൂലൈ മാസങ്ങളിലാണ് നേരിയ

വർദ്ധനവുണ്ടായത്. ആ സന്ദർഭത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ അരിക്കടകൾ വ്യാപകമായി തുടങ്ങിക്കൊണ്ട് അരി ന്യായവിലയ്ക്ക് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയാണ് ആ സാഹചര്യത്തെ നേരിട്ടത്. ഇന്നിപ്പോൾ ജയ അരി 36 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങാൻ കിട്ടും. ഏറ്റവും നല്ല കുത്തരി 38 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങാൻ കിട്ടും. ഏറ്റവും നല്ല സുരേഖ അരി 33 രൂപയ്ക്ക് കിട്ടും. കുറവ അരി 32.50 രൂപ. പച്ചരി സുരേഖ 24 രൂപ, പഞ്ചാബ് പച്ചരി 30 രൂപ. അരിയുടെ വില അപ്രകാരമാണ് ഇന്ന് മാർക്കറ്റിലുള്ളത്. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ ഇന്നലെ സപ്ലൈകോയുടെ അരിയുടെ ടെണ്ടറിൽ ഏറ്റവും ലോവസ്റ്റ് ക്വാട്ട് ചെയ്തത് 34 രൂപയാണ്. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയേക്കാൾ ഒരു രൂപകൂടി കുറഞ്ഞു. അങ്ങനെ കുറയാനുള്ളൊരു സാഹചര്യമുണ്ട്. ഓണം വരികയാണ്. ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് സാധാരണഗതിയിൽ അരിക്കും മറ്റ് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്കും വിലകൂട്ടുന്നത്. അത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ വളരെ കാലേക്കൂട്ടിത്തന്നെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അരിയുടെ വില വീണ്ടും കുറഞ്ഞത് എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ചയ്ക്ക് മുൻപ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എന്നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് ആശ്രയിൽപ്പോയി ആശ്രയ സർക്കാരുമായി നമുക്ക് അരി നേരിട്ടു കിട്ടാനുള്ള

സാധ്യതകളെ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. എന്നോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നതിനു മുൻപുതന്നെ മുഖ്യമന്ത്രി ആശ്രയിൽ പോയ സന്ദർഭത്തിൽ അവിടത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായും ഉപമുഖ്യമന്ത്രിയുമായും നമുക്കാവശ്യമുള്ള അരി തരാനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ വളരെ അനുകൂലമായ മറുപടി അവരിൽനിന്ന് ഉണ്ടായി. മാത്രമല്ല, അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ ഞങ്ങളെ അങ്ങോട്ട് ക്ഷണിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ നിലപാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് ഞാൻ ആശ്രയിൽ പോയത്. ആശ്രയുടെ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനുമായും ആശ്രയ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രിയുമായും ആശ്രയ ഉപമുഖ്യമന്ത്രിയുമായും ഞങ്ങൾ സംസാരിച്ചപ്പോൾ നമുക്ക് ആവശ്യമുള്ളത്രയും അരി ആശ്രയ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനെക്കൊണ്ട് സംഭരിച്ച് ഇടനിലക്കാരനില്ലാതെ നമ്മുടെ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന് തരാം എന്നുപറഞ്ഞ്, അതിന്റെ ഒരു ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ട് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് അരിയുടെ വില ഇങ്ങനെ കുറഞ്ഞതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സാധാരണഗതിയിൽ ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ അരിയുടെ വില വർദ്ധിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇന്നലെ പ്രൈം ക്വാട്ട് ചെയ്ത ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ റേറ്റ് 34 രൂപയാണ്. അങ്ങനെ അരിയുടെ വിലയിൽ

കാര്യമായൊരു വർദ്ധനവ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഉണ്ടായില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടു മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് അരിയുടെ വില നേരിയ തോതിൽ വർദ്ധിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനുശേഷം നമ്മൾ ഇടപെട്ടപ്പോൾ കുറച്ചു കുറഞ്ഞു. എന്നാൽ വീണ്ടും മാധ്യമങ്ങളിൽ അരിയുടെ വില കുതിച്ചു കയറുന്നു എന്ന വാർത്ത വന്നതിനെത്തുടർന്ന് എല്ലാ കളക്ടർമാരോടും ഡി.എസ്.ഒ.-മാരോടും ഓരോ പ്രദേശത്തെയും ജില്ലകളിലെയും ഹോൾസെയിൽ ഉടമകളുടെ യോഗം വിളിച്ചു കൂട്ടണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഹോൾസെയിൽ ഉടമകളുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂടി അരിയുടെ വില ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞത്, മാധ്യമങ്ങളിൽ പറയുന്ന പ്രകാരമുള്ള വിലവർദ്ധനവ് അരിയെ സംബന്ധിച്ച് ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും അസംബന്ധമാണ് പറയുന്നതെന്നുമാണ്. ഏതായാലും ആ ഒരു ക്യാമ്പയിൻ അതോടുകൂടി അവസാനിച്ചു. അതാണ് നമ്മുടെ അരിയുടെ സ്ഥിതി. അരി ഇപ്പോൾ ആവശ്യത്തിന് മാർക്കറ്റിൽ കിട്ടുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. നമ്മുടെ കൈയിൽ ആവശ്യത്തിന് സ്റ്റോക്കുണ്ട്. ഇനിയും വാങ്ങാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ കഴിഞ്ഞ തവണ ചിത്രത്തിൽ വളരെ ഗൗരവതരമായൊരു സാന്നിധ്യം ഉണ്ടാകാതിരുന്ന കൺസ്യൂമർഫെഡും നല്ല തയ്യാറെടുപ്പോടുകൂടി ഇന്ന് പൊതുമാർക്കറ്റിൽ ഇടപെടുന്നു എന്നതുകൊണ്ട് ഒരു ആശങ്കയുടെ പ്രശ്നവും നമ്മെ

സംബന്ധിച്ചില്ല.

അരിയുടെ സ്ഥിതി ഇതാണെങ്കിൽ പലവ്യഞ്ജനങ്ങൾക്ക് പലതിനും വില കുറയുകയാണുണ്ടായത്. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലായ സന്ദർഭത്തിൽ നമുക്കൊക്കെ ആശങ്കയുണ്ടായിരുന്നു. ജി.എസ്.ടി. ബാധകമാകുന്ന ഉഴുന്ന്, മല്ലി, മുളക് എന്നീ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില താഴോട്ട് പോകുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിന് മുൻപ് മുളകിന് 133 രൂപയാണ് ഹോൾസെയിൽ റേറ്റ് ഉണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്നത് 60 രൂപയ്ക്ക് നമ്മുടെ സാധാരണ കടയിൽ കിട്ടുന്ന സ്ഥിതിയായിട്ടുണ്ട്. അത്ര ഭയങ്കരമായ വിലയിടിവാണ് മുളകിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ചെറുപയർ 77 രൂപയായിരുന്നത് 54 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. കടല 64 രൂപയായിരുന്നത് 63 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. ഉഴുന്ന് 150 രൂപയായിരുന്നത് 57 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. തുവരപ്പരിപ്പ് 127 രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് 56 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. മല്ലി 88 രൂപയായിരുന്നത് 61 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. അങ്ങനെ മിക്കവാറും എല്ലാ പലവ്യഞ്ജനങ്ങൾക്കും പയറുവർഗ്ഗങ്ങൾക്കും വില കുറഞ്ഞ സ്ഥിതിയാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലമായി നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ വിലക്കുറവിന്റെ നേട്ടം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും ലഭ്യമാക്കാൻ വളരെ നല്ല ഇടപെടലുകളാണ് നമ്മുടെ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനും ഇപ്പോൾ

കൺസ്യൂമർഫെസും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. പ്രമേയാവതാരകൻ എഴുതി തന്നിരിക്കുന്നത് പച്ചക്കറിക്ക് വിലകൂടിയെന്നാണ്. ശരിയാണ്, പച്ചക്കറിക്ക് വില കൂടിയിട്ടുണ്ട്. കാലാവസ്ഥയിലുണ്ടായ വ്യതിയാനവും അതിഭയങ്കരമായ വരൾച്ചയും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനവും തമിഴ്നാടും കർണ്ണാടകയും ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടി വന്നപ്പോൾ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ ഗണ്യമായ തിരിച്ചടിയുണ്ടായി; പിറകോട്ടു പോകുകയായി. ആ സന്ദർഭത്തിൽ പച്ചക്കറിക്ക് വില വർദ്ധിച്ചു. എല്ലായിനം പച്ചക്കറികൾക്കും വിലകൂടി. എന്നാൽ അതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്, അതിന് രണ്ടു മൂന്ന് കാരണങ്ങളുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ആഭ്യന്തര പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദനം ഇന്ന് ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്ക് നമ്മൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജൈവ പച്ചക്കറിതന്നെ വേണമെന്ന നിർബന്ധം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്, അത്തരത്തിൽ ആ കാര്യത്തെ കാണുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്ന് വരുന്ന പച്ചക്കറിയോട് ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ ആഭിമുഖ്യം ഇന്നുണ്ടാകുന്നില്ല. എന്നാലും വില അല്പം കൂടുതലാണെന്ന കാര്യം സത്യമാണ്. ഇടയ്ക്കുണ്ടായ വില വർദ്ധനവിൽ നിന്നും അല്പം താഴോട്ട് പോയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ രാവിലെ അന്വേഷിക്കുമ്പോൾ പച്ചക്കറി മാർക്കറ്റിൽ പയറിന് 50 രൂപ, തക്കാളിക്ക് 50 രൂപ,

പാവയ്ക്ക് 35-40 രൂപ, സവാളയ്ക്ക് 28-30 രൂപ, ഉള്ളി 85 രൂപ, ഇളവൻ 15 രൂപ, വെള്ളരിക്ക 22 രൂപ, ചേന 32 രൂപ, പച്ചമുളക് 60 രൂപ, കത്തിരിക്ക 40 രൂപ മുരിങ്ങയ്ക്ക് 36 രൂപ, കാരറ്റ് 56 രൂപ, ഏത്തയ്ക്ക് 65 രൂപ, കോവയ്ക്ക് 50 രൂപ, ബീൻസ് 50 രൂപ, കാബേജ് 30 രൂപ..... ഇപ്രകാരമാണ് ഇതിന്റെയെല്ലാം വില. അത്രയേകരമായ വില ഇപ്പോഴുണ്ടെന്ന് പറയാൻ കഴിയുകയില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ വിലക്കയറ്റംകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പൊറുതിമുട്ടുന്നു, വരാൻ പോകുന്ന ഓണത്തിന് എന്തായിരിക്കും സ്ഥിതി എന്നൊക്കെയുള്ള ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല. ഓണത്തിന് നല്ല ഒരുക്കങ്ങൾ ഞങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1470 ഓണച്ചന്തകളാണ് സപ്ലൈകോ ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുടി പങ്കെടുത്ത് 1470 ഓണച്ചന്തകൾ..... ഇത് ഏതു കാലത്തേക്കാളും കൂടുതലാണ്. അതിനുശേഷം പുതിയതായി മാവേലിസ്റ്റോറുകൾ ആരംഭിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാർ കൂടുതൽ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഓണച്ചന്ത വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ ഓണച്ചന്തകൾ കൂടിയാകുമ്പോൾ തീർച്ചയായും എണ്ണം അതിനേക്കാൾ കൂടാനാണ് സാധ്യത. കൂടുതൽ ഓണച്ചന്തകൾ കൺസ്യൂമർഫെഡ് ഓരോ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയും സംഘടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്; 3500 ഓണച്ചന്തകൾ.

പച്ചക്കറി ന്യായവിലയ്ക്ക് മാർക്കറ്റ് റേറ്റിനേക്കാൾ 30-40 ശതമാനം കുറച്ച് വിപണനം നടത്തുന്നതിനായി കൃഷിവകുപ്പിന്റെ വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യും ഹോർട്ടികോർപ്പം രണ്ടായിരം പച്ചക്കറി ചന്തകൾ നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ നടത്തുന്ന മുഴുവൻ ഓണച്ചന്തകളിലും കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഓണച്ചന്തകൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇന്ന് അതിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫ്രാഞ്ചൈസി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പച്ചക്കറി സ്റ്റാളുകൾ എല്ലാ സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഔട്ട്ലെറ്റുകളിലും തുടങ്ങാൻ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഓണത്തിനുവേണ്ടി തയ്യാറായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചു നിർത്തുന്നതിനും വില മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുമായി ഒരു പ്രൈസ് മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് രൂപം കൊടുത്തു, അത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ പ്രൈസ് മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ അതാത് സന്ദർഭത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെയും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയും വിലനിലവാരമെടുത്ത് സൂക്ഷ്മമായി പഠിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് അതാത് സന്ദർഭങ്ങളിൽ നിർദ്ദേശം തരാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തിയായി. അത് ഫലപ്രദമായി ഇന്ന് മാർക്കറ്റിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്,



ഗവൺമെന്റിനെ സഹായിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് സാഹചര്യമെന്നിരിക്കെ വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ ഒരു വ്യാധിയും ഈ ഓണക്കാലത്ത് നമ്മളെ പിടികൂടുമെന്ന് ആരും വിചാരിക്കേണ്ടതില്ല. കഴിഞ്ഞ ഓണത്തേക്കാൾ വിലക്കയറ്റമില്ലാത്ത ഒരു ഓണം ഒരുക്കുന്നതിനായി ഈ ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ സംവിധാനവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തും, അങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കും എന്നാണ് എനിക്ക് ഇതു സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു ആവശ്യവുമില്ല എന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഈ സംസ്ഥാനത്തെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ സാഹചര്യം മന്ത്രി ഇത്ര ലാഘവത്തോടുകൂടി കാണമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. സത്യത്തിൽ മന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന എന്നെ അതൃപ്തപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. മന്ത്രി പറയുന്നത് വിലക്കയറ്റം ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നാണ്. അരണയുടെ ബുദ്ധിയാണോ മന്ത്രിക്ക് എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് സംശയം. ഒന്ന്, മന്ത്രി ഇന്നലെ 7.8.2017-ന് കൊടുത്ത മറുപടിയിൽ.....

ശ്രീ. സി.എഫ്. തോമസ് ചോദിച്ച 'സംസ്ഥാനത്ത് അരിയുടെ വില ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ' എന്ന ചോദ്യത്തിന് മന്ത്രി നൽകിയിരിക്കുന്ന ഉത്തരം, 'സംസ്ഥാനത്ത് അരിയുടെ വില വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളതായി

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. അതേ മറുപടിതന്നെ ശ്രീ. പാറയ്ക്കൽ അബ്ദുള്ളയ്ക്കും പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾക്കും കൊടുത്തു. എല്ലാം 7-ാം തീയതി കൊടുത്ത മറുപടികളാണ്. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി എം.എൽ.എ-ക്കും ഇങ്ങനെ മറുപടി കൊടുക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ കൊടുത്ത മറുപടി ഇന്നതന്നെ മന്ത്രി നിഷേധിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ഒരിക്കലും പ്രതീക്ഷിച്ചതല്ല. മാത്രമല്ല, മന്ത്രി ഇങ്ങനെ നിഷേധിച്ചതുകൊണ്ടു മാത്രം പറയുകയാണ്, ഇന്നലെ ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ നിന്ന് എടുത്ത വിലനിലവാര പട്ടികയാണ് ഇത്. (ഒരു പേപ്പർകട്ടിംഗ് ഉയർത്തികാണിച്ചു.) ഈ വിലനിലവാര പട്ടികയിലെ റേറ്റും ഇന്ന് ഇവിടെ മന്ത്രി പറഞ്ഞ റേറ്റും തമ്മിൽ പച്ചക്കറിയുടെ വിലയിൽ കിലോയ്ക്ക് 10-15 രൂപയുടെ വ്യത്യാസം വരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ മന്ത്രി പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ഞാൻ നോട്ടു ചെയ്തത്, മന്ത്രി വായിച്ച കടലാസ്സിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ബീൻസിന് കിലോയ്ക്ക് 50 രൂപ എന്നതാണ്. ഇന്നലെ ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ നിന്നു വാങ്ങിയ ഈ ലിസ്റ്റിൽ 60 രൂപയാണ് കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. എല്ലാം ഇതുപോലെയാണ്. മാത്രമല്ല മന്ത്രി സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന ഗുരുതരമായ അവസ്ഥാവിശേഷം കൂടി ഇവിടെയുണ്ട്. ഒരു കാര്യം കൂടി പറയട്ടെ, ഇതൊന്നും ഞാൻ പ്രദർശിപ്പിക്കണമെന്ന് വിചാരിച്ചതല്ല, മന്ത്രി ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് പറയുകയാണ്. അരിക്ക് വില കൂടിയിട്ടില്ല

എന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഓഫ് ഇക്കനോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സിന്റെ സൈറ്റിൽ നിന്നെടുത്ത അരിയുടെ വിലയാണിത്. ഇതിൻപ്രകാരം മാർക്കറ്റിൽ മട്ട അരിയുടെ വില സ്റ്റേറ്റ് ആവറേജ് കാണിക്കുന്നത് 43 രൂപ 14 പൈസയാണ്. അതുപോലെ നാടൻ അരിയുടെ വില കാണിക്കുന്നത് 'Rice red open market (nadan)'- 41.57 രൂപയാണ്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ എക്കനോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽനിന്നും ലഭിച്ച അരിയുടെ വിലയാണ്. ഇത് ഉദാഹരണത്തിനു വേണ്ടി പറയുകയാണ്. മന്ത്രി ഇവിടെ സുരേഖ അരിയുടെ വിലയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. സാധാരണ എന്റെ വീട്ടിൽ സുരേഖ അരിയാണ് വാങ്ങുന്നത്. കൊണ്ടോട്ടിയിൽ അരി ഹോൾസെയിലായി വിതരണം ചെയ്യുന്ന ആളിനോട് ഇന്ന് രാവിലെ ഞാൻ ടെലിഫോണിൽക്കൂടി വില അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം സുരേഖ അരിയുടെ വില പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് കിലോയ്ക്ക് 40 രൂപ എന്നാണ്. എന്നാൽ മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത് കിലോയ്ക്ക് 31 രൂപ എന്നാണ്. അങ്ങനെയെങ്കിൽ ആ അരി കുറച്ച് കിട്ടിയിരുന്നെങ്കിൽ എനിക്ക് കൊണ്ടുപോയി വിൽക്കാമായിരുന്നു, ലാഭമുണ്ടാക്കാമായിരുന്നു. മന്ത്രി അത് എനിക്ക് തന്നാൽ വളരെ നന്നായിരുന്നു എന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. എനിക്ക് പശ്ചാത്തലമായി ഒരു കാര്യം പറയാനുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പ്രകടനപത്രികയിൽ

പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ദേശാഭിമാനിയുടെ വാർത്തയാണിത്. എല്ലാ പ്രാവശ്യവും ഇങ്ങനെ ആവർത്തിക്കേണ്ടതില്ല, 5 വർഷവും ഇനി വിലകൂടില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് വില കൂടിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അത് ആർക്കും നിഷേധിക്കാനാകാത്തവിധം വളർന്നു വന്നിട്ടുണ്ട്. മന്ത്രിതന്നെ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞത് പച്ചക്കറിയുടെയും മറ്റു പലവ്യജ്ഞനങ്ങളുടെയും അരിയുടെയും വിലയിൽ 21 ശതമാനംവരെ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. പണ്ടൊക്കെ ഇത് ആഗോളവൽക്കരണമാണ്, ഉദാരവൽക്കരണമാണ്, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നയമാണ് എന്നൊക്കെയാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ പറയുന്നില്ല, അത് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെ പേടിച്ചിട്ടാണോയെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല. ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻവേണ്ടി സർക്കാരിന്റെ മെഷീനറിയുണ്ട്, പൊതുമാർക്കറ്റിൽ സർക്കാർ ഇടപെടണം, കരിഞ്ചന്തക്കാരെ പിടിച്ചുകെട്ടണം. ....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്..... നിങ്ങൾ തന്നെ ബഹളമുണ്ടാക്കിയാൽ എങ്ങനെയാണ്, അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, അതൊന്നും ചെയ്യാത്ത മന്ത്രി, പകരമെന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? ഈ സാധനങ്ങളുടെ വിലനിലവാരമൊന്നും ഞാൻ ഇനി

പ്രദർശിപ്പിക്കാനോ, പറയാനോ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. വലിയ ഉള്ളിക്ക് ഇപ്പോഴുള്ള വില 34 രൂപയാണ്, ചെറിയ ഉള്ളിയുടെ വില 100 രൂപ വരെയായി. മുളകിന്റെ വില ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ 40 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 80 രൂപയായി. ഇന്നത്തെ മാധ്യമം പത്രം ഞാൻ വായിക്കാം. 'പലചരക്കിന് പൊള്ളം വില, ജി.എസ്.ടി.-യുടെ പേരിൽ അവശ്യസാധന വില കുതിക്കുന്നു'. ടൈറ്റിൽ മാത്രം ഞാൻ വായിച്ചു പോകാം. ഇന്നത്തെ മാധ്യമം പത്രത്തിൽ പറയുന്നു, - 'പിടിച്ചു കെട്ടാനാകാതെ അരിവില, കൈപൊള്ളി വെളിച്ചെണ്ണ, മൈദയ്ക്കും വെല്ലുത്തിനും രക്ഷയില്ല, വില കുറയാതെ ധാന്യങ്ങൾ, ബിരിയാണി അരിക്കും നെയ്യിനും പൊന്നുവില, ഭാരം ഇരട്ടിപ്പിച്ച് ഗ്യാസ് വില, തക്കാളിക്ക് ആശ്വാസം; സവാള കുതിക്കുന്നു'. ഇപ്പോൾ ഉള്ളിക്ക് പൊന്നുവില, മനുഷ്യന്റെ തലയ്ക്ക് പുല്ലുവില എന്നുള്ളതാണ് അവസ്ഥ. ഈ പത്രത്തിൽ തന്നെ പറയുന്ന മറ്റൊരു കാര്യമുണ്ട്; വില കുറഞ്ഞത് ഐസക്കിന്റെ കോഴിക്കുമാത്രം. മിനിഞ്ഞാനത്തെ കൗമുദിയിൽ പറയുന്നു, - തക്കാളിക്കും ഉള്ളിക്കും പിന്നാലെ സവാളയ്ക്കും പൊന്നുവില; ഇടനിലക്കാരുടെ വിപണിയിൽ കൈപൊള്ളുകയാണ്. കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ പറയുന്നു - 'ഇരുപത്തി ഒൻപത് രൂപയുടെ അരിക്ക് നാല്പത്തി ഏഴ് രൂപ'.

10.04.2017 -ലെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത - 'മൂന്ന് മാസംകൊണ്ട്'

അരിവില കുതിച്ചുയർന്നുവെന്ന് സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് '. ഇങ്ങനെ വില നിലവാരം കുതിച്ചുയരുകയാണ്. വിലനിലവാരം പിടിച്ചു കെട്ടാൻ സർക്കാർ ഇടപെടേണ്ട? സർക്കാർ ഇതിൽ ഇടപെടുന്നില്ല, കൈയും കെട്ടി നോക്കിനിൽക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ജോലി തല്ലാനും കൊല്ലിക്കാനും അത് കഴിഞ്ഞ് സമാധാനം പറയലുമാണ്. തല്ലിക്കുകയും കൊല്ലിക്കുകയും ചെയ്ത ശേഷമുള്ള സമാധാന ചർച്ചകൾ ടോൾസ്റ്റോയിയുടെ 'വാർ ആന്റ് പീസ് 'എന്ന ബുക്ക് പോലെയാണ്, യുദ്ധവും സമാധാനവും എന്ന രൂപത്തിലാണ് സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, അരിയാണ് ചർച്ചാ വിഷയം.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഇതിലാണ് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധ. സർക്കാർ അടിയന്തരമായി വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടാനാണ് ഇത് പറയുന്നത്. വില കൂടുന്നത് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുക, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സംസാരിക്കുക എന്നുള്ള ജോലി മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ അതിനെ വിലകുറച്ച് കാണുകയും, ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് അസംബന്ധമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുകയും ചെയ്തു. 'അസംബന്ധം' എന്ന പദം മന്ത്രി പ്രയോഗിച്ചതിൽ സങ്കടമുണ്ട്. ആ രീതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുകയാണ്. വില നിയന്ത്രിക്കാൻ പൊതു മാർക്കറ്റിൽ ഇടപെടുന്നില്ല

എന്നുമാത്രമല്ല, അവിടെയുള്ള സാധനത്തിന്റെ ക്യാളിറ്റി മോശമാണ് (ഒരു പൊടിയുടെ പായ്ക്കറ്റ് ഉയർത്തിക്കാട്ടി) ഇത് ഒരു പൊടിയാണ്....(ബഹളം)...

മി. സ്ലീക്കർ: എന്ത് പൊടിയാണ്...

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഇത് ഗോതമ്പ് പൊടിയാണ്. ഒന്നര മാസം മുൻപ് കമലേശ്വരത്തെ ഒരു ഉപഭോക്താവ് വാങ്ങിച്ചുവെച്ച ഗോതമ്പ് പൊടിയാണ്, ഇപ്പോഴത് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാതെ ഉപഭോക്താവ് അത് തിരിച്ചു കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിന് കഴിയുന്നില്ല. 'സപ്ലൈകോ' വിതരണം ചെയ്ത സാധനമാണ്. ...(ബഹളം).....

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്, ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇരിക്കൂ....

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, സപ്ലൈകോ വിതരണം ചെയ്ത ഈ സാധനം എന്നാണ് മാനുഫാക്ചർ ചെയ്തത്.....(ബഹളം)...

മി. സ്ലീക്കർ: സഭാചട്ടങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായ പല കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ നടക്കുന്നുണ്ട്, നിങ്ങൾ അവിടെ ഇരിക്കൂ.....ബാനറും ഒന്നും പാടില്ല. ഇരിക്കൂ... അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ് പൂർത്തീകരിക്കട്ടെ, നിങ്ങൾ അവിടെ ഇരിക്കൂ... പ്ലീസ്.. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ ക്ഷയിതനാകേണ്ട.. ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്, നിങ്ങൾ ഇടപെടേണ്ട. നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ്, പ്രതിപക്ഷത്തിന് വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ

സംസാരിക്കുന്നത്, അതിനാൽ ഇരിക്കൂ...

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, മന്ത്രിക്ക് മറുപടി പറയാമല്ലോ, അതിനാൽ ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾ ഇങ്ങനെ ബഹളം ഉണ്ടാക്കിയിട്ട് എന്താണ് കാര്യം. ഇതിനെല്ലാം മറുപടി പറയാനുള്ള കഴിവ് മന്ത്രിക്കുണ്ടല്ലോ, അദ്ദേഹം പറയട്ടെ.

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രി മറുപടി പറയും. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, അങ്ങ് വേഗം പൂർത്തീകരിക്കൂ.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കച്ചവടക്കാരോടും കരിമ്പത്തക്കാരോടും സർക്കാർ പറയുന്നത് .....(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് ഇരിക്കൂ.....പ്ലീസ്....പ്ലീസ്...മന്ത്രി നല്ല സമർത്ഥമായി മറുപടി പറയും. നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ... പ്ലീസ്.... അദ്ദേഹം മാത്രം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, പൊതുവിപണിയിൽ സർക്കാർ ഇടപെടുത്തില്ല. വിലനിലവാരം കുറയാൻ സർക്കാർ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ല. കരിമ്പത്തക്കാർക്കും പൂഴിവയ്ക്കുകാർക്കും ഇഷ്ടംപോലെ വിഹരിക്കാൻ സമയം കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. വില കൂട്ടിക്കൊള്ളൂ, സർക്കാർ ഒപ്പമുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ മുദ്രാവാക്യമായി



സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ പോകുകയാണ്. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയ കുറേ നന്മ ഷോപ്പുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. നന്മ ഷോപ്പുകളൊക്കെ പൂട്ടി, മദ്യ ഷോപ്പുകൾ തുറക്കുകയാണ് സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആ രീതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുമ്പോൾ ഹോർട്ടികോർപ്പിലടക്കമുള്ള സർക്കാർ ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒന്നിനും ക്വാളിറ്റിയില്ല എന്നതിനുള്ള ഉദാഹരണമാണ് ഞാൻ കാണിച്ചത്. ഇതു തന്നെയാണ് പത്രങ്ങളും പറയുന്നത്, ചാലയിൽ ഉള്ളി വില 80 രൂപ, ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ 125 രൂപ,.... പത്രകട്ടിംഗാണിത്. അതുപോലെ മറ്റൊരു വാർത്ത, കാപ്പിപ്പൊടി കരാറിലും വൻ അഴിമതി. ഇതൊക്കെയാണ് സർക്കാരിന്റെ ഔദ്യോഗിക സംവിധാനത്തിന്റെ കീഴിൽ നടക്കുന്നത്. സപ്ലൈകോയിൽ കരാറുകാർ സംഘടിതമായി അവശ്യസാധന വില കൂട്ടി. ഇങ്ങനെ സർക്കാർ സംവിധാനത്തിൽ നടക്കുമ്പോൾ എവിടെയാണ് സർക്കാർ ഇടപെടുന്നത്? ഇങ്ങനെ ഇടപെടാതിരിക്കുകയും തോന്നുംപോലെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല എന്നുപറയുകയും 'ഞാനൊന്നുമറിഞ്ഞില്ലേ രാമനാരായണ' എന്ന രൂപത്തിൽ കുതംപിടിച്ചിരിക്കുന്ന മന്ത്രിയും, മന്ത്രിസഭയുമാണുള്ളത്. മന്ത്രി ഉത്തമനാണ്, ഉത്തമനായ മന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആ നന്മ മുഴുവൻ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഈ കാര്യത്തിൽ

ഇടപെടണം. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം സർക്കാർ വളരെ അടിയന്തരമായി സഭ നിർത്തി വെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം എന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, അരിയുടെ വില ഒട്ടും വർദ്ധിച്ചിട്ടില്ല എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. അരിയുടെ വിലയിൽ കഴിഞ്ഞ മെയ്, ജൂൺ, ജൂലായ് മാസങ്ങളിൽ നേരിയ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സഭയിലും ആ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആശ്രയിൽ നിന്നും വാങ്ങിയിരുന്ന ജയ അരിക്കാണ് ഏറ്റവും കൂടുതലായി വില വർദ്ധിച്ചത്. ആ അരി കേരളീയർ മാത്രമല്ല തമിഴ്നാടും കർണ്ണാടകയും കൂടുതൽ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്, പിന്നെ ശ്രീലങ്കയിലേയ്ക്കും കയറ്റുമതി വന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ജയ അരിക്ക് വില വർദ്ധിച്ചത്. എന്നു മാത്രമല്ല, ജയ അരി സംസ്ഥാനത്ത് എത്തിച്ച് ഇവിടെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒരു ലോബി ഉണ്ട്. വില കൂട്ടാനുള്ള വളരെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകളാണ് അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ സാഹചര്യത്തിലാണ് ആശ്രയിൽ പോയി അവിടത്തെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ കണന്നതും അവരുടെ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിനാവശ്യമായ അരി സംഭരിച്ചു തരണം എന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതും.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ആശ്രയിൽ നിന്ന് അരി വാങ്ങാനുള്ള

കോൺട്രാക്ട്, എം.ഒ.യു. സൈൻ ചെയ്തു എന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. എത്ര രൂപ നിരക്കിലാണ് ആസ്രയിലെ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനുമായി നമ്മൾ എഗ്രിമെന്റിൽ ഏർപ്പെട്ടതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, എം.ഒ.യു. സൈൻ ചെയ്യാനുള്ള പേപ്പറൊക്കെ കൈമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, അതിന്റെ ഫൈനൽ ഡിസിഷൻ ആയില്ല. അവർ നമ്മളോട് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, നിങ്ങൾ ഏത് സന്ദർഭത്തിൽ വാങ്ങുന്നതിനേക്കാളും വില കുറച്ച് തരാം എന്നാണ്. പൊതുവിലുള്ള ധാരണ അതാണ്, അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നീക്കങ്ങൾ വേഗത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓണത്തിന് നമുക്ക് ആവശ്യമായ അരിയുടെ ഒരു ഭാഗം അങ്ങനെ എത്തിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതു കഴിഞ്ഞാൽ തുടർച്ചയായി അരി ലഭിക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകും എന്നാണ് അവിടെ നടന്ന ചർച്ചയിലുണ്ടായ ധാരണ. തീർച്ചയായും ഇടനിലക്കാരനില്ലാതെ അരി കിട്ടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായാൽ അരിയുടെ വിലയിൽ ഗണ്യമായ കുറവുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാര്യം എന്തോടും പറഞ്ഞതാണ്. ആസ്രയിലെ ഉപമുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ഈ നിർദ്ദേശം വച്ചത്, അതനുസരിച്ച് ആസ്രയിൽ നിന്ന് ഇടനിലക്കാരനല്ലാതെ നേരിട്ട് അരി വാങ്ങാൻ

പോകുന്നു എന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അതുകഴിഞ്ഞ് അങ്ങ് പോയി. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ട് ഒരു മാസമായി. അവിടത്തെ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനുമായാണ് എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുന്നതെങ്കിൽ എത്ര രൂപയ്ക്കാണ് അരി കിട്ടുക, അങ്ങനെയൊരു ഓഫർ ഉണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതനുസരിച്ച് എഗ്രിമെന്റ് എന്ന് സൈൻ ചെയ്യും; എത്ര രൂപയ്ക്കായിരിക്കും ഗവൺമെന്റ് സൈൻ ചെയ്യുന്നത്?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ആ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പോയ ഉടനെതന്നെ കച്ചവടം നടത്തുകയില്ലല്ലോ, അതിന്റെ എല്ലാ വശങ്ങളും പരിശോധിച്ച ശേഷമേ ചെയ്യുകയുള്ളൂ. ജയ അരി എന്ന് അവിടെപോയി പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ അതുകൂറുപെട്ടുകയാണ്. 1967-ന് ശേഷം ജയ അരി അവിടെ കൃഷി ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. നമ്മൾ ജയ അരിയുടെ സാമ്പിൾ അയച്ചു കൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ നമ്മൾ വാങ്ങിക്കുന്ന ജയ അരിയുടെ രണ്ട് സാമ്പിൾ അയച്ചു കൊടുത്തു. സാമ്പിൾ കണ്ടപ്പോൾ അവർ പറയുന്നത്, ആ അരി ജയ അല്ല, ബോണ്ടാലു ആണെന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് വീണ്ടും കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായി വന്നു. ഈ അവസ്ഥയിൽ വിലയെ സംബന്ധിച്ചും ധാരണയുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും എന്നാണ് കരുതുന്നത്. അവർ അടുത്ത ദിവസം ഇങ്ങോട്ടു വരുന്നു എന്നതാണ് ഇന്നലെ കിട്ടിയ വിവരം.

ഇടനിലക്കാരില്ലാതെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആവശ്യമായ ജയ അരിയും മട്ട അരിയും ഗുണ്ടൂരിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല മുളകും വാങ്ങാനുള്ള സന്ദർഭമുണ്ടാവുകയാണ്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായപ്പോൾ അരി കച്ചവടക്കാർക്കിടയിലും അരി ലോബികളിലും ചില മാറ്റങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതാണ് ഇന്നലത്തെ ടെണ്ടറിൽ ഒരു രൂപ വീണ്ടും ക്വാട്ട് ചെയ്ത് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ റേറ്റ് കണ്ടത്. അരിയുടെ വില കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയല്ല, കൂടിയ അരി വില താഴേക്ക് വരികയാണെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രമേയാവതാരകൻ പറഞ്ഞത് നാലഞ്ച് മാസങ്ങൾക്ക് മുമ്പുള്ള കാര്യങ്ങളായിരിക്കും. വളരെ ആപ്റ്റായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. മുളകൾപ്പെടെ എല്ലാ പലവ്യജ്ഞനങ്ങൾക്കും വില വളരെ കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്ന 13 ഇന സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് 5 വർഷവും വില കൂട്ടുകയില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനം കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷവും ഞങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി. സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം 446 കോടി രൂപയുടെ സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങൾ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മുളക്, മല്ലി, ഉഴുന്ന് എന്നിവയുടെ വില അന്നത്തെ വിലയെക്കാൾ

കുറയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇനിയും ചില ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില കുറയ്ക്കാനുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ച് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനുമായി ചർച്ച ചെയ്യാനിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന ബഡ്ജറ്റിൽ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനുവേണ്ടി നീക്കിവെച്ചത് 70 കോടി രൂപയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആദ്യ ക്യാബിനറ്റ് യോഗത്തിലെടുത്ത മൂന്നാമത്തെ തീരുമാനം സബ്സിഡി തുക 150 കോടി രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചതാണ്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി സപ്ലൈകോയ്ക്ക് മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനുവേണ്ടി 150 കോടി രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ് എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ ഫലപ്രദമാക്കാൻ ഫണ്ട് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സപ്ലൈകോയിലെ സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത് എങ്ങനെയായിരുന്നു. അന്നത്തെ ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് ഇവിടെയുണ്ടല്ലോ. മാർക്കറ്റ് വിലയെക്കാൾ 20 ശതമാനം കുറച്ചാണ് സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമല്ല എടുത്തത്. ഏത് സാഹചര്യത്തിൽ വില

കൂടിയാലും സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില കൂട്ടുന്ന പ്രശ്നമേയില്ല എന്ന തീരുമാനമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. ആ തീരുമാനം ഇപ്പോൾ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു മാറ്റവും അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പച്ചക്കറിയുടെ കാര്യം- ഞാൻ മാർക്കറ്റിലെ വിലയാണ് പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ പച്ചക്കറിക്ക് വർദ്ധിച്ച വിലയിൽ അൽപ്പം കുറവുണ്ടായി എന്നാണ് പറഞ്ഞത്, അത് ശരിയാണ്. പത്രത്തിൽ ഒരു കിലോ ഉള്ളിക്ക് 125 രൂപ എന്നാണ് കാണുന്നത്. ഉള്ളിക്ക് ചാല കമ്പോളത്തിൽ 80 രൂപയേ ഉള്ളൂവെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ ഇവിടെ വായിച്ചു. പത്രത്തിലെ വിലയും യഥാർത്ഥ വിലയും തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട്, അതാണ് വസ്തുത. പത്രത്തിൽ വരുന്ന വില പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുന്നത് വളരെ നാളുകൾക്കുമുമ്പുള്ള വിവരങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ്. ഇപ്പോൾ എത്രയാണ് വിലയെന്ന് മാർക്കറ്റിൽ അന്വേഷിച്ചാൽ അറിയാം. അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെ വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ പ്രയാസകരമായ അന്തരീക്ഷം സംസ്ഥാനത്തില്ല. ജനങ്ങൾ വല്ലാതെ പ്രയാസപ്പെടുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞു. ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യം ശരിയാണ്. കാരണം 1 രൂപ കൂടിയാലും വിലവർദ്ധനവുണ്ടാകുന്നു. അരിയുടെ വില കൂടി, രണ്ട് തവണ നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വില കൂട്ടി. സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റും ഒരു തവണ കൂട്ടി. വീണ്ടും കേന്ദ്രം നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വില കൂട്ടി. അടുത്ത സംഭരണ വിലയിൽ അത് പ്രതിഫലിക്കും. നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വില മൂന്നാമതും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അത് നടപ്പാക്കാൻ പോകുകയാണ്. 22 രൂപ 50 പൈസയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് നെല്ല് സംഭരിക്കുമ്പോൾ അത് കുറച്ചുകൂടി വർദ്ധിക്കാൻ പോവുകയാണ്. ആ വർദ്ധനവ് അരിയുടെ വിലയിലും പ്രതിഫലിക്കും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ പച്ചക്കറി വിലയിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായതിൽ കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഓണക്കാലത്ത് പച്ചക്കറിക്ക് തീ പിടിച്ച വിലയുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ആവശ്യമായ മൂന്നാരുക്കങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്താകെ കൃഷി വകുപ്പും ഹോർട്ടികോർപ്പും വി.എഫ്.പി.സി.കെ-യും ചേർന്ന് നടത്തുകയാണ്. സപ്ലൈകോയും കൺസ്യൂമർഫെഡും ആ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കാനുള്ള എല്ലാ ഒരുക്കങ്ങളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് പച്ചക്കറിക്ക് വില വർദ്ധനവുണ്ടാകാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രത്യേകിച്ച് പറയേണ്ടതില്ല. ഒരു കിലോ അരിയുടെ വില 45-50 രൂപ എന്നു പറയുന്നത് സൂപ്പർ മാളുകളിൽ ബ്രാൻഡഡ് അരിക്കാണ്. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കിയപ്പോൾ അരി വിലയിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായെന്ന് മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്പോൾ തന്നെ ലീഗൽ



മെട്രോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനോട് ഇതുസംബന്ധിച്ച പരിശോധന നടത്താൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളിലും ലീഗൽ മെട്രോളജി റെയ്ഡ് നടത്തി. അവിടെ കണ്ട വസ്തുത ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെയാണ്. പഴയ എം.ആർ.പി. യുടെ പുറത്ത് പേപ്പറിൽ പുതിയ എം.ആർ.പി. എഴുതി ഒട്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബ്രാൻഡഡ് ഉല്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ അത് നിയമവിരുദ്ധമായ നടപടിയാണ്. ഇത്തരം 2565 കേസുകളാണ് സംസ്ഥാനത്താകെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ച കൊണ്ട് 70,06,000 രൂപ രാജി ഫീസായി അക്കാര്യത്തിൽ ഇറുടാക്കി. ബ്രാൻഡഡ് ഉല്പന്നങ്ങൾ അന്യായമായി വില വർദ്ധിപ്പിച്ച് വിൽക്കുന്ന ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളിൽ വളരെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽ ലീഗൽ മെട്രോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് നടത്തി. അതുപോലെ ലീഗൽ മെട്രോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും പോലീസിന്റെ സഹായത്തോടെ സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി ഇത്തരം റെയ്ഡുകൾ നടത്തണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ആ റെയ്ഡുകൾ തുടർച്ചയായി നടക്കും. വില വർദ്ധിപ്പിച്ച് ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളെ കർശനമായി നേരിടുന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. വിലക്കയറ്റമില്ലാത്ത ഓണം ആഘോഷിക്കാനുള്ള ഒരുക്കമാണ്

സംസ്ഥാനത്താകെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന് എല്ലാവരുടെയും പിന്തുണയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): Sir, The Prices Went Up - Admits Minister - The state Government finally admitted that the prices of essential commodities have indeed gone up. ഇന്നലത്തെ ഡെക്കാൺ ക്രോണിക്കിളിൽ മന്ത്രി പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. The prices of certain oils, spices and vegetables have showed above 60%. The prices of various rice varieties have risen by an average of 22/kg from the LDF came to power. In the case of vegetables average rise in the price was 60/kg. ഇന്നലെ ഡെക്കാൺ ക്രോണിക്കിളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പേരിൽ വന്ന വാർത്തയാണ് ഇത്. അദ്ദേഹം മാധ്യമങ്ങളെയാണ് കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഇടതുനൂണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒരു കാര്യത്തിൽ മാത്രമേ

വിലക്കറവുണ്ടായിട്ടുള്ളൂ, അത് വിവാദങ്ങൾക്കാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വിവാദങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഫാക്ടറിയാണെന്നാണ് സി.പി.ഐ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി കാനം രാജേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞത്. വിവാദങ്ങളല്ലാതെ വിലക്കറവിന് ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ടി. വി. ഇബ്രാഹിം വളരെ ഫലപ്രദമായി എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത് ഇത് മാധ്യമങ്ങളുടെ സൃഷ്ടിയാണെന്നാണ്. മാധ്യമപ്രവർത്തകരും മാർക്കറ്റിൽ പോയി സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നവരാണ്. മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞതെല്ലാം സിവിൽ സപ്ലൈ കോർപ്പറേഷനിലെ വിലയുടെ കാര്യമാണ്. പത്രകട്ടിംഗ് ഉയർത്തിക്കാണിച്ചാണ് ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം ഓരോന്നായി പറഞ്ഞത്. സിവിൽ സപ്ലൈ കോർപ്പറേഷനിൽ ഗവൺമെന്റ് സബ്സിഡി നൽകുകയും വിലക്കറവുണ്ടാവുകയും ചെയ്യും. പൊതുമാർക്കറ്റിലെ സ്ഥിതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പരിശോധിക്കണം. വളരെ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്കും വില കുതിച്ചുകയറുകയാണ്. പുലി വരുന്നു പുലി വരുന്നു എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ ഒരു മാസം മുമ്പ് ആന്ധ്രയിൽ നിന്ന് അരി വരുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞുകേട്ടതല്ലാതെ അരി വരുന്നില്ല. എല്ലാ അരിയുടെയും വില 22 ശതമാനം വർദ്ധിച്ചുവെന്ന് അദ്ദേഹം തന്നെ പറഞ്ഞതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ

സാധനങ്ങളുടെയും വില കുതിച്ചുയരുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കണ്ണടച്ച് ഇരട്ടാക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ വീട്ടമ്മമാർക്ക് മന്ത്രിയുടെ മറുപടി ഒട്ടും ആശ്വാസകരമല്ല. അരിയും പച്ചക്കറിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്കും തൊട്ടാൽപ്പൊള്ളുന്ന വിലയാണ്. ഇതൊന്നും സർക്കാർ അറിഞ്ഞ ഭാവം നടിക്കുന്നില്ല. അരിയുടെ വില കുതിച്ചുയരുന്നവെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. ഓരോ മാർക്കറ്റിലും അരിക്ക് ഓരോ വിലയാണ്. അമിതമായി അരിയുടെ വില കൂട്ടുന്ന ആളുകളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയില്ലേ? വിപണിയിൽ ഇടപെടുക മാത്രമല്ല, കരിഞ്ചന്തക്കാരുടെയും പൂഴിവയ്പ്പുകാരുടെയും വില അമിതമായി കൂട്ടുന്നവരുടെയും പേരിൽ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കേരളീയർ പൊതുവെ ഉപയോഗിക്കുന്ന സുരേഖ, ജയ അരിക്ക് ഈ സർക്കാർ അധികാരമേൽക്കുമ്പോൾ 32-34 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 50 രൂപയിലും അതിൽക്കുറഞ്ഞ അരി 44-46 രൂപയിലും എത്തിനിൽക്കുന്നു. പച്ചരിക്ക് 30 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 46 രൂപയാണ്. പച്ചക്കറികൾക്ക് മിക്കതിനും ഇരട്ടി വിലയാണ്. മുമ്പ് 100-200 രൂപയ്ക്ക് ചാലയിൽ നിന്നും ഒരു ചാക്ക് പച്ചക്കറി ലഭിക്കുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 500 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങിയാലും ഒരു സഞ്ചിയിൽ കൊള്ളുന്ന പച്ചക്കറി കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഒരു ചെറിയ കുടുംബത്തിന് അവിടൽ

വയ്ക്കണമെങ്കിൽ 50 രൂപയുടെ പച്ചക്കറി ആവശ്യമാണ്. മൂന്ന് മാസം മുമ്പ് ചാലയിൽ 20 രൂപയ്ക്ക് 1.5 കിലോഗ്രാം തക്കാളി ലഭിക്കുമായിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 80-100 രൂപയാണ് വില. മലബാറിൽ തക്കാളിയുടെ വില 120 രൂപയാണ്. ചെറിയ ഉള്ളി മുറിച്ചാലല്ല, അത് കണ്ടാൽത്തന്നെ കണ്ണിൽ നിന്നും വെള്ളം വരുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. അത്ര വില വർദ്ധനവാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. ഇടയ്ക്ക് വില കുറച്ച് താഴ്ന്നവെങ്കിലും ഓണം, ബക്രീദ് ഫെസ്റ്റിവൽ സീസൺ വരുന്നതുകൊണ്ട് വില ഉയരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. അതുകൂടി കണ്ടുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ നടത്തി വിലവർദ്ധനവ് പിടിച്ചുനിർത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ആവശ്യം. സവാളയുടെ വില 20 രൂപയിൽ നിന്നും 40 രൂപയിലെത്തിനിൽക്കുന്നു. പച്ചമുളക്, വെള്ളരിയ്ക്ക്, പാവയ്ക്ക്, അമരയ്ക്ക് തുടങ്ങിയ എല്ലാ പച്ചക്കറികൾക്കും വലിയ വിലയാണ്. പഴവർഗ്ഗങ്ങൾക്ക് മുൻകാലത്ത് ഇല്ലാത്ത വിലവർദ്ധനവാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. മുമ്പ് 50 രൂപ വിലയുണ്ടായിരുന്ന രസകദളി പഴത്തിന് ഇപ്പോൾ 100 രൂപയാണ് വില. ഏത്തപ്പഴത്തിന് കിലോഗ്രാമിന് 80 രൂപയാണ് വില. ഒരിക്കലും വില വർദ്ധിക്കാതിരുന്ന പാളയംതോടൻ പഴത്തിന് 25-30 രൂപ വിലയുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 50-55 രൂപയായി. ചെറുപയർ, പരിപ്പ്, വറ്റൽമുളക് തുടങ്ങി തൊട്ടതിനെല്ലാം തീർന്നു വിലയാണ്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ശ്രീ. ടി.

വി. ഇബ്രാഹിം പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഇത്രയൊക്കെ ആയിട്ടും സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ പരാതി. കൂനിൻമേൽ കുരുവെന്നപോലെ ജി.എസ്.ടി. വന്നു. അതിനെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ വിശദമായി സംസാരിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഹോട്ടൽ ഭക്ഷണത്തിന് വില കൂടി. എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും വില കൂടിയതുകൊണ്ട് മാർക്കറ്റിൽ പോയി സാധനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്രയും വില വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടും സർക്കാരിന്റെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ പല സാധനങ്ങൾക്കും മാർക്കറ്റിൽ ഉള്ളതിനെക്കാൾ വിലയുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും പച്ചക്കറിയും സാധനങ്ങളും കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയണം. അതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികൾ നിലവിലുള്ളത്. ഓണത്തിന് 'ഒരു മുറം പച്ചക്കറി' എന്നാണ് ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ പറഞ്ഞത്. എല്ലാവരും ആവേശത്തോടെയാണ് ആ പ്രഖ്യാപനം കേട്ടത്. ഓണം കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ഒരു മുറം പച്ചക്കറി ലഭിക്കുകയുള്ളൂവെന്നാണ് ഇപ്പോൾ അറിയുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും ഉയർന്ന വിലയാണുള്ളത്. വിലക്കയറ്റം കൊണ്ട് ജനങ്ങൾ പ്രയാസപ്പെടുമ്പോൾ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കാൻ

നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, വിലക്കയറ്റത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ വിലക്കയറ്റംമൂലം ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. ഇപ്പോൾ ഈ വിലയാണെങ്കിൽ ഓണം, ബക്രിദ് ഫെസ്റ്റിവൽ സീസണിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വിലക്കയറ്റം അമിതമായിരിക്കും, ഭയാനകമായിരിക്കും. അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് തന്നെയാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, വിലക്കയറ്റത്തെക്കുറിച്ച്

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയ ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം സംസാരിക്കുന്നതുപോലും സഹിഷ്ണുതയോടെ കേൾക്കാൻ ഭരണപക്ഷത്തുള്ളവർക്ക് താല്പര്യമില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ ഖേദകരമാണ്. വിലക്കയറ്റം എന്നത് അൺപാർലമെന്ററിയല്ല. അതുകൊണ്ട് വിലക്കയറ്റം എന്ന്

കേൾക്കുമ്പോൾ ഇത്രയും ക്ഷോഭിക്കേണ്ട കാര്യവുമില്ല. ശ്രീ. എം. സ്വാരാജ് തൃപ്പൂണിത്തുറയിൽ നിന്നും വരുന്ന ആളാണ്. ഏതാനും ദിവസം കഴിയുമ്പോൾ അത്താഴമയം ആരംഭിക്കും. അത്തം കഴിഞ്ഞ് പത്ത് ദിവസം കഴിഞ്ഞാൽ ഓണമാണ്. ഓണത്തിനുശേഷമുള്ള നാല് ദിവസങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ 14 ദിവസങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ജാതി-മത-വർഗ്ഗ-വർണ്ണ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ആഘോഷിക്കുന്നതാണ്. ആ ദിവസങ്ങളിൽ വിലക്കയറ്റമില്ലാതെ സാധാരണക്കാരനും ഓണം ആഘോഷിക്കാവുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കണമെന്നാണ് ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം പറഞ്ഞത്. അതുകേട്ട് ആരും ക്ഷോഭിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ബക്രീദിന്റെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിട്ടുപോയി. ബക്രീദും ഓണവും ഒരേ സമയം വരുന്നതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും വിലക്കയറ്റം ഉണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രവണത മോശമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ബംഗാളിൽ നിന്നും അരി കൊണ്ടുവരുന്നത് പറഞ്ഞെങ്കിലും ഇതുവരെ എത്തിയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ ഒന്നു രണ്ട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഏത്തക്കായ്ക്ക് 65 രൂപ വിലയുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ പറഞ്ഞു. ഓണത്തിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആവശ്യമായി വരുന്നത് ഏത്തക്കായാണ്. അതിന് ഇത്രയും വിലവർദ്ധനവ്



കേരളത്തിൽ ഒരിക്കലും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 30-40 രൂപയ്ക്ക് ലഭിച്ചിരുന്ന ഏത്തക്കായാണ് ഇപ്പോൾ 65 രൂപയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്നത് മന്ത്രി സമ്മതിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴത് 80 രൂപയായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിലക്കയറ്റം അതിന്റെ മൂർദ്ധന്യാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോവുകയാണ്. അതുപോലെ ജി.എസ്.ടി., പാചകവാതകത്തിന്റെ അടിക്കടിയുള്ള വില വർദ്ധനവ് തുടങ്ങിയ സംഭാവനകളും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ വരുമാനത്തിൽ നിന്നും എരിതീയിലേയ്ക്ക് വലിച്ചെറിയപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ ഫലപ്രദമായി നടക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് വിലവർദ്ധനവുണ്ടാകുന്നത്. അതോടൊപ്പം കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ഹൈദ്രാബാദിൽ പോയി ചർച്ച നടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാനും ആ വിവരം അറിഞ്ഞതാണ്. എന്നാൽ വളരെ വൈകിപ്പോയി. ഓണത്തിന് അരി എത്തുമെന്നും അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ബി.ജെ.പി. യാണ് രാജ്യം ഭരിക്കുന്നത്. അരി കൊണ്ടുവരുന്ന ഗുഡ്സ് ട്രെയിൻ വൈകിയാൽ നമ്മുടെ സ്ഥിതി എന്താകുമെന്ന് നമുക്കെല്ലാമറിയാം. വാസ്തവത്തിൽ വിലക്കയറ്റം ഒരു രാക്ഷസനെപ്പോലെ ഉഗ്ര പ്രതാപിയായി

സാധാരണക്കാരുടെ മേൽ ചാടിവീഴുന്ന അവസ്ഥയിൽപ്പോലും ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, പത്രങ്ങളിൽ വരുന്ന വാർത്ത അസംബന്ധമാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ സഭാതലത്തിൽ വന്ന പല ചർച്ചകളും പത്ര വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നു. അന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്ന ഇടതുപക്ഷം ഉന്നയിച്ചിരുന്നത് അസംബന്ധമായിരുന്നോ? ഇവിടെ വരുന്ന വാർത്തകൾ മുഖവിലയ്ക്ക് എടുക്കാൻപോലും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് മന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവനയിൽ നിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. കോർപ്പറേഷൻ വാങ്ങുന്ന വില അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പൊതുവിപണിയിലെ വിലയാണ് ജനങ്ങളുടെ വിഷയം. പൊതുവിപണിയിൽ വിലവർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. എക്കണോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സിന്റെ കണക്ക്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ കയ്യിലും ഉണ്ടാകുമെന്ന് കരുതുന്നു. അങ്ങ് വായിച്ചു തുടങ്ങിയ 2017 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തെ കണക്കുപ്രകാരം എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. എക്കണോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സിന്റെ കണക്ക് ഡിപെന്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും കേരളത്തിലെ വില മന്ത്രി പറഞ്ഞതല്ല. വലിയൊരു വിലക്കയറ്റം കേരളത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്തെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ മാവേലിസ്റ്റോറുകൾ വഴി 50-60 ശതമാനം വിലക്കുറവിൽ സാധനങ്ങൾ കൊടുത്തിരുന്നുവെന്നുള്ളത് അങ്ങ് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാതെ 20 ശതമാനം മാത്രമാണ് കുറവ് എന്നുള്ള നിലയിൽ പറയുന്നത് ശരിയല്ല. കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു സഭയിൽ മറുപടി പറയണം. സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾക്ക് വില കൂട്ടുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. എന്നാൽ സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾ മാവേലി സ്റ്റോറുകളിൽ ലഭ്യമല്ല. വില കൂട്ടിയിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യവും സന്തോഷകരവുമാണ്. വില കൂട്ടാതിരിക്കുമ്പോൾ സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമാകണം. അല്ലെങ്കിൽ അതുകൊണ്ട് ആർക്കും ഒരു പ്രയോജനവുമില്ല. സാധനങ്ങൾക്ക് വില കൂട്ടിയിട്ടില്ലെന്ന് പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത കൊടുക്കുകയും

സഭയിൽ പ്രസംഗിക്കുകയും ചെയ്യാം. സബ്സിഡി സാധനങ്ങളുടെ ലഭ്യത വളരെ കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നും ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു. ഈ വിഷയം വളരെ ലഘുവായി കാണുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം തികച്ചും പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വിലക്കയറ്റംമൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് സാധ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ, അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ചർച്ച ഇപ്പോൾ നിയമസഭ നടക്കുന്ന സമയത്ത്, ഓണക്കാലവും ബക്രീറ്റും വരുന്നു. ഇതിനുമുമ്പായി ഈ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് ഗൗരവതരമായ ഒരു ചർച്ചയും സാധ്യമായ നടപടികൾക്കുവേണ്ടി ആത്മാർത്ഥമായ ഇടപെടലും ഗവൺമെന്റ് നടത്തേണ്ട സമയമാണ്. ആ ഒരു ഗൗരവത്തോടെ ഇത് കാണാൻ തയ്യാറാകാതിരിക്കുകയും ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭാഗം ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ട് നിൽക്കുകയെന്ന ഒരു നിലപാടിൽ മാത്രമായി ഇത്  
 ഒതുങ്ങിപ്പോകുമ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ ദുരിതം വേണ്ടതുപോലെ കണക്കിലെടുക്കാൻ  
 സർക്കാരിന് കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടെ നമുക്ക് വിലയിരുത്താൻ  
 കഴിയുന്നത്. ഇപ്പോൾ വിലക്കയറ്റം രൂക്ഷമായ സാഹചര്യങ്ങൾക്കിടയിൽ  
 ജി.എസ്.ടി. കൂടി വന്ന പ്രശ്നങ്ങളിവിടെ നേതാക്കൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.  
 അഡീഷണലായി കൊടുക്കേണ്ട നികുതി കൃത്യമായി ബില്ലിൽ  
 അടിച്ചതരികയാണ്. ഇതെല്ലാം ജനങ്ങൾ സഹിക്കേണ്ടി വരികയാണ്.  
 ജനങ്ങളുടെ മേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെടുന്ന അഡീഷണലായ ഭാരംകൂടി  
 ചേരുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടാകുന്ന വിലക്കയറ്റവുമെല്ലാം  
 വിലയിരുത്തുമ്പോൾ ജനങ്ങൾക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയാത്ത, ജീവിക്കാൻ  
 കഴിയാത്ത ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത്  
 സംജാതമായിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ്  
 തയ്യാറാകേണ്ടതായിരുന്നു. അതിന് തയ്യാറാകാത്ത നിലപാടിൽ  
 പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് കേരള കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി അംഗങ്ങളും ഈ  
 വാക്കുകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്)

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

(സഭയിൽനിന്നും പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം

സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)